

Consiliul Județean Hunedoara



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului

Nr. 24432 / 20.03.2024

Comunicat de presă
21 martie – Ziua Mondială a Sindromului Down

Ziua mondială a sindromului Down este marcată anual la data de 21 martie, cu scopul de a spori gradul de conștientizare cu privire la sindromul Langdon-Down.

Sindromul Down în sine nu este o boală, ci o condiție genetică cu care copilul vine pe lume. Înțelegerea și acceptarea dificultăților cu care se confruntă aceste persoane poate avea un impact enorm asupra calității vieții lor, a familiilor și a comunităților. Prin urmare, această zi este un bun prilej de a susține normalizarea și integrarea persoanelor cu sindromul Down în grupuri și comunități, prin diverse activități și manifestări culturale.

Pentru marcarea acestei zile, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Hunedoara desfășoară în această perioadă, acțiuni de promovare a serviciilor existente la nivelul instituției prin diseminarea de materiale informative în rândul persoanelor interesate și medici de familie.

În prezent, la nivelul D.G.A.S.P.C. Hunedoara prin Serviciul de evaluare complexă a copilului și Serviciul evaluare complexă persoane adulte cu handicap se asigură evaluarea inițială și reevaluarea copiilor/adulților cu dizabilități, în vederea încadrării într-o categorie de persoane cu handicap. De asemenea, prin Biroul de Evidență Prestații Sociale, se asigură preluarea documentației în vederea acordării drepturilor cuvenite, prin Legea 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu completările și modificările ulterioare.

În ceea ce privesc serviciile de recuperare, prin Centrul de zi de recuperare pentru copii, Telefonul Copilului Deva, Centrul de servicii de recuperare neuromotorie de tip ambulatoriu Deva și Centrul de recuperare pentru copii cu dizabilități Hunedoara sunt oferite servicii de evaluare medicală, evaluare și consiliere psihologică, kinetoterapie, logopedie, masaj, electroterapie, evaluare și stimulare psihopedagogică. Aceste servicii sunt acordate copiilor și adulților cu dizabilități cu domiciliul aflat pe raza județului Hunedoara, în serii cu durată de 10 zile lucrătoare sau, după caz, pe o perioadă mai îndelungată. Pentru ca toate aceste demersuri de recuperare și menținere a stării de sănătate să poată continua și în familie, în activitățile desfășurate în centrele de zi sunt încurajați să participe în mod direct familia și reprezentanții legali.

Datele statistice existente în evidența D.G.A.S.P.C. Hunedoara indică, în acest moment, un număr de 59 de copii care prezintă sindromul Down, dintre care 16 copii provin din localitățile din Valea Jiului. Acești copii se află în familia naturală, iar 46 dintre aceștia frecventează o formă de învățământ și beneficiază de certificate de orientare școlară. De asemenea, numărul persoanelor adulte care prezintă sindromul Down este de 87 persoane, dintre care 30 persoane adulte provin din Valea Jiului. Toate aceste persoane, copiii și adulții, sunt încadrați în diferite grade de handicap și beneficiază de toate drepturile și prestațiile ce li se cuvin în conformitate cu Legea nr. 448 din 2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu completările și modificările ulterioare.

DIRECTOR GENERAL
GEANINA MARINA IANC



Geanina